

La paz llega. España se ha salvado. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Redacción, Administración y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos número 442
Redacción 25131
Administración 21417
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Mes . . . 6'00 Ptas. Sem. . . 36'00 Ptas.
Trim. 18'00 " Añ. . . 12'00 "

Año V - Barcelona - Número 1.223

Hitler ha caído en su puesto de mando, combatiendo contra el bolchevismo

La Prensa Sentido del Dos de Mayo

La fecha del Dos de Mayo encierra para España una extraordinaria significación simbólica: representa la voluntad de independencia que palpita en nuestro pueblo y le lleva a extremos de heroísmo que rara vez encuentran parigual en la Historia. No importó que las fuerzas opuestas fueran superiores en número, en organización, en armamento y que vistieran aurichaldas por la fama de sus victorias en casi todas las tierras de Europa: el pueblo, la masa llana, que no se rige por fríos cálculos de probabilidades, que sabe más de sentimientos y de geniales intuiciones que de argumentos de prudencia hechos de reservas y de claudicaciones, se lanzó a la calle al ver las últimas grimas del tiempo infante que lloraba en las gradas de Palacio porque no quería partir a Francia, donde Napoleón intimidaba a los monarcas españoles, obligándoles a plegarse a sus designios. Las tropas de Murat señoreaban las calles madrileñas, a donde habían llegado valiéndose de artilugos políticos y de protestas de amistad. Era los soldados de Jena, de Austerlitz y de Wagram, los que, según su jefe general, llevaban en su mochila, cada uno, el bastón de mariscal. Pero los españoles sabían que también venía con ellos la negación de unos principios superiores, que las águilas de sus emblemas traían soberbia avasalladora y áreas de despreocupación frente a los estímulos espirituales que mantenían la española inquietud ante lo eterno y a nuestro tradicional respeto a las instituciones más representativas del modo de ser nacional. Y el orgullo español se sentía herido por su sola presencia.

Siempre han existido los contemporizadores a ultranza, los que han confundido los deberes de convivencia exterior con la sumisión al que lleva la batuta en el concierto internacional. Entonces eran los afrancesados, los que celebraban las utópicas innovaciones enciclopedistas, sobreponiéndolas "a mente" a las exigencias de nuestro propio destino. Esto no puede ser. No es natural, por otra parte, que permanezcamos indiferentes a cuanto ocurre fuera de nuestras fronteras, puesto que, como nación civilizada y cristiana, nos consideramos parte integrante de la comunidad de pueblos depositarios de una misma fe y de parecidos fines en el orden cultural. Pero de esto a afiliarnos a determinados internacionalismos, va mucha diferencia. El pueblo español se rebeló siempre contra quienes tratan de imponer normas contrarias a los principios esenciales que rigen su existencia. Por ello se alzó contra los "hijos de la Revolución francesa" en el Dos de Mayo de 1808, y medio siglo más tarde al lado de don Carlos para oponerse a los desmedidos avances del liberalismo y en 1936 contra el comunismo internacional, que constituía — y sigue siendo — la peor amenaza que gravita sobre la independencia de los pueblos en los tiempos modernos.

España es sierte orgullosa, más que nunca, de su magnífico espíritu de independencia reiteradamente probado. Elige por un sistema político social original y propio, que ha sabido soslayar todas las influencias internacionalistas, tanto las de carácter marxista, como las de tipo fascista, representadas por los organismos correspondientes. Unida y fuerte, conservó en paz, y atenta al bien de los demás pueblos de la tierra, de acuerdo con los imperativos de su espíritu católico, que le ordena la proyección de su afán de fraterna convivencia sobre las demás naciones civilizadas. Estamos siempre dispuestos a la colaboración que haya de reportar un bien a la Humanidad, como hemos demostrado reiteradamente a lo largo del actual conflicto bélico, participando generosamente en todas las iniciativas de carácter asistencial, encaminadas a mitigar el dolor de los que sufren las consecuencias de la guerra. Y ahora, en el umbral de la paz — de la paz difícil —, proclamamos nuestra buena disposición a cooperar en la ardua tarea de la reconstrucción material y espiritual del Mundo, desde este eje clave de paz y de trabajo, que hemos sabido mantener aislado de la conflagración, gracias al espíritu de independencia que forma parte de nuestra sangre, que es capaz del heroísmo y del sacrificio sin límites y que Franco ha acertado a interpretar fielmente desde su alto puesto de rectora histórica y política.

Von Rundstedt, prisionero de los aliados

CUARTEL GENERAL DEL VII EJERCITO NORTEAMERICANO, 2. — Oficialmente se anuncia que el mariscal Von Rundstedt ha sido capturado prisionero. — Efe.

CUARTEL GENERAL DEL VII EJERCITO NORTEAMERICANO, 2. — En el momento de su captura, el mariscal Rundstedt se encontraba en el hospital de Bad-Toesz, localidad situada a 40 kilómetros

La muerte de Hitler, tema central de la jornada

HACE unos diez días una agencia de información transmitió desde Berlín a su corresponsal en España la noticia confidencial de que Adolfo Hitler había resultado gravemente herido mientras se hallaba dirigiendo las operaciones de defensa de la capital alemana. Algunos periódicos suecos se hacían eco al día



Puntos de máxima expansión de Alemania bajo el mando de Hitler

siguiente de dicha versión, afirmando que las heridas recibidas por el Führer eran mortales. Una tercera referencia la dieron en San Francisco, Londres y Washington, atribuyendo a Himmler la manifestación de que el cancler se hallaba en la agonía y que probablemente su vida no duraría veinticuatro horas más. "Aroche" dio publicidad oficial a la muerte del jefe del Estado, diciendo que había caído en su puesto de mando de la Cancillería del Reich, "luchando hasta el último tiempo contra el bolchevismo y por Alemania". Sea el que fuere el juicio que la Historia reserve a

la gran figura que acaba de desaparecer, nadie podrá negar que Hitler se entregó en cuerpo y alma a su pueblo, a cuyo frente llevó una vida austera, dedicada íntegramente al trabajo por la grandeza del Reich.

Bajo su mando, el pueblo alemán alcanzó por primera vez su unidad después de tres siglos de dispersión en distintos Estados, recibiendo un ímpetu tal dicha unidad de poder, que en lucha contra la más fabulosa coalición que ha existido jamás sobre la Tierra, logró victorias sensacionales y llevó sus fronteras hasta más allá de los límites de Europa por todos los horizontes.

El sucesor de Hitler en la Jefatura de Alemania, almirante Doenitz, ha manifestado en una proclama radiada notificando su elevación al Poder, que su primera misión es salvar al pueblo alemán de ser aniquilado por el enemigo comunista. "Nuestra lucha militar continúa con este objetivo". "Alemania no quiere luchar contra los británicos y norteamericanos, pero como éstos se hacen aliados de los soviéticos, la guerra persistirá contra uno y otros."

La decisión del almirante Doenitz "no parece que pueda tener efectividad durante mucho tiempo, pues la desintegración de las fuerzas alemanas es cada vez más acusada. Parece ser que el Mando de las fuerzas de ocupación de Dinamarca ha pactado la retirada de las guarniciones de dicho país y de Noruega, mientras las fuerzas norteamericanas avanzan sin resistencia por Baviera, y las autoridades germanicas de Bohemia se ponen en contacto con ellas para facilitarles la ocupación de Praga y de la región industrial checoslovaca, antes de que los rusos puedan llegar a dicho territorio. El general Graziani ha dado, desde el Cuartel General del V ejército, donde se halla prisionero, una orden a las fuerzas fascistas y alemanas que todavía resisten en el norte de Italia, para que cesen de luchar.

También en lo político se notan dentro del Reich cambios fundamentales; Ribbentrop ha sido sustituido en su cargo de ministro de Asuntos Exteriores y la relegación de Goering y Goebbels, antiguos sucesores de Hitler, por el almirante Doenitz, en la Cancillería del Reich, indican que la crisis afecta a los propios cimientos humanos del nacionalsocialismo. Se anuncia una próxima reunión de los "tres grandes", a la que se espera dar un significado simbólico: el de clausurar definitivamente la segunda guerra mundial.

La gesta del Dos de Mayo, solemnemente conmemorada

El nuevo cónsul de la Argentina, en Madrid



Don Darío Rodolfo Quiroga, nuevo cónsul de la Argentina en la capital de España. (Foto Cifra.)

Suiza ha cerrado su frontera con Italia

ZURICH, 2. — Las autoridades militares anuncian que se ha cerrado la frontera con Italia y ha sido suspendida toda repatriación de ruginivos. — Efe.

Rangún, cercada

DESEMBARCO ALIADO A AMBAS ORILLAS DEL RIO DEL MISMO NOMBRE

La operación fué seguida de aterrizajes de paracaidistas

NUOVA YORK, 2. — Según un comunicado aliado transmitido por la oficina telegráfica de Nueva Delhi, las tropas aliadas, han desembarcado en ambas orillas del río Rangún, al sur de la ciudad del mismo nombre.

La invasión marítima — según el comunicado — fué seguida de aterrizajes de paracaidistas. Con esta invasión, efectuada el pasado martes, se ha puesto una tenaza en torno a Rangún directamente.

Las tropas británicas que vienen del norte se encontraban según el último parte de guerra, a más de 50 kilómetros por el norte y a 90 por el noreste de la ciudad. — Efe.

Flores y banderas en el Arco de Monteleón, en Madrid

MISA Y DESFILE ANTE EL MONUMENTO A LOS HEROES DE LA GLORIOSA JORNADA

Diversos actos en provincias

MADRID, 2. — Se ha celebrado, con gran solemnidad, la efeméride gloriosa del 2 de Mayo.

Los edificios públicos y particulares lucen banderas y colgaduras. En el arco de Monteleón, han sido depositadas gran cantidad de flores. El arco fué engalanado con banderas Nacionales y del Movimiento, emblemas de Artillería y proyectiles de cañón.

Organizada por la primera Asamblea de la Cruz Roja, fué oficiada por el cura párroco de las Maravillas una misa de campaña ante el monumento, que fué presidida por el secretario general de la Cruz Roja, en representación del presidente, el coronel jefe de la Mesatrán, jefe de Artillería, un representante del general jefe de Artillería, Junta directiva de la primera Asamblea de la Cruz Roja, representantes de la primera y sexta asambleas, inspector general de ambulancias, teniente alcaide del distrito, un representante del Ayuntamiento y otras autoridades y jerarquías.

Terminada la misa, las fuerzas que trasladaron desfilaron ante las autoridades, así como una sección ciclista y otra de camilleros de la Cruz Roja, mas unidades del Frente de Juventudes de las Maravillas se celebró, por último, un funeral por los héroes de aquella gloriosa gesta. — Cifra.

En Sevilla
SEVILLA, 2. — Se ha evocado piadosamente la efeméride del Dos de Mayo. Fueron colocadas flores en la estatua de Daoiz, héroe de aquellas memorables y heroicas jornadas. — Cifra.

En Zaragoza
ZARAGOZA, 2. — En la Plaza de la Magdalena se ha celebrado solemnemente la efeméride del Dos de Mayo.

Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado de las autoridades y jerarquías, representantes de los clérigos y de todos los círculos de enseñanza y de otras entidades locales.

Formaron varias centurias de las Falanges Juveniles de Franco. Tuvo una ofrenda de coronas laurel por el Frente de Juventudes de la Cruz de los Caldos y, más tarde, pronunciaron allocuciones el secretario provincial del S.E.U., el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y el jefe provincial de Falanges.

Se interpretaron los Himnos Nacional y del Movimiento y, finalmente, el gobernador civil y jefe provincial dió los gritos de ritual. — Cifra.

Concurso para la concesión de becas y premios a artistas españoles

MADRID, 2. — La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando abre un concurso entre alumnos españoles de las Escuelas de Artes de Pintura, Escultura, Arquitectura y Música, de Madrid, para distribuir las becas y premios de la fundación eucarística del Río, que a continuación se expresa:

Sección de Pintura: una beca de 2.000 pesetas y cuatro premios de 1.000; Escultura, una beca de 5.000 pesetas y un premio de 1.000; Arquitectura, una beca de 5.000 pesetas y un premio de 1.000; Música, una beca de 5.000 pesetas y un premio de 1.000.

Las condiciones para tomar parte en dicho concurso, están expuestas en los tablones de anuncios de la Real Academia de Bellas Artes (Atrio, 13) y de la Escuela Central de Bellas Artes, Superior de Arquitectura y Conservatorio de Música de Madrid. — Cifra.

La Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro de Egipto en España

CONCESION DE OTRAS CONDECORACIONES

MADRID, 2. — El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente disposición:

Acuerdo para la evacuación de Noruega por los alemanes

Lo han negociado el ministro alemán en Copenhague y el Ministerio sueco de Asuntos Exteriores

RESERVA EN LOS CIRCULOS MILITARES ALIADOS

ESTOCOLMO, 2. — Oficiosamente se anuncia que el ministro de Alemania en Copenhague y representantes del Ministerio sueco de Asuntos Exteriores, han llegado a un acuerdo para la evacuación de Noruega por las fuerzas germanas. — Efe.

COMENTARIOS EL FUTURO ECONOMICO DE ESPAÑA

ENTRE las dificultades que durante los últimos años ha encontrado nuestro progreso industrial y económico, se encuentran, en lugar destacado, la escasez de intercambios comerciales originada por la guerra. En efecto, hemos visto reducido el número de naciones importadoras, unas por hallarse prácticamente aisladas de nosotros, debido a los inconvenientes de transporte y a otras diversas anomalías de tipo militar y político, que las ha apartado de la normal comunicación con sus antiguos proveedores y clientes. He aquí, por tanto, transitoriamente, como en el caso de la uva de Almería, fué necesario adoptar medidas de carácter autárquico, de las que no somos esencialmente partidarios, pues creemos que sólo sobre el racional intercambio de productos pueden establecerse las bases de una colaboración económica mundial, más necesaria hoy que en ninguna otra época de la Historia.

Y al cuestionar los resultados de las últimas Ferias de Muestras celebradas en España, apuntamos la necesidad de racionalizar el mutuo conocimiento de las particularidades económicas de todos los pueblos, a fin de obtener adecuados niveles de producción y consumo, tanto en lo relativo a los productos naturales como en lo que a los manufacturados se refiere. Esto habrá de lograrse mediante la aplicación de sanos y generosos principios jurídicos y diplomáticos, que forzosamente habrán de presidir las relaciones internacionales de la postguerra, si se quiere conseguir una eficaz política de comprensión entre los hombres de todas las latitudes. Una sólida guerra económica traerá consigo de nuevo hambres, draconianas medidas arancelarias y de trabajo y conflictos con los demás pueblos del mundo, a la que nos sentimos especialmente obligados por claras razones de humana y cristiana comprensión.

La Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro de Egipto en España

CONCESION DE OTRAS CONDECORACIONES

MADRID, 2. — El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente disposición:

ASUNTOS EXTERIORES. — Decretos por los que se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro Fakhí-Pachá, enviado extraordinario y doctor plenipotenciario de Egipto en España, y a don Angel Urraza Sardo, y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a don Juan de Arce y Chinchilla, don José María Perdomo Colmenero y don Carlos Piliña Turiso. — Cifra.

Los alemanes empiezan a trasladar sus tropas desde Selandia a Jutlandia

ESTOCOLMO, 2. — Los alemanes han empezado a trasladar sus tropas de Selandia a Jutlandia, ha declarado el ex cónsul de Suecia en Berlín, que acaba de llegar a Dinamarca.

Añadió que en el seno de la guardia alemana en Dinamarca se ha iniciado un movimiento de resistencia, con el nombre de "Nord", que actúa en colaboración con los grupos de resistencia daneses. — Efe.

Comienza la evacuación alemana del territorio danés

LONDRES, 2. — El enviado especial de la Agencia Reuter en Estocolmo comunica que en el puerto danés de Fredericia, los marinos alemanes han desmontado los cañones de sus barcos, trasladándolos a tierra y rindiéndolos ellos seguidamente a las autoridades danesas. El mismo corresponsal añade que los alemanes han comenzado la metódica evacuación de las ciudades de Selandia y Jutlandia, que entre las últimas localidades liberadas figuran Hilleroed, Vordingborg y Fræstov. — Efe.

La princesa Isabel de Inglaterra, auxiliar del Ejército británico

La princesa Isabel de Inglaterra, vestida de mono y al lado del coche en el que ha realizado sus estudios y pruebas hasta conseguir el grado de subteniente segundo del Servicio Auxiliar de Transportes del Ejército británico. (Foto Cifra.)

Antes de morir nombró sucesor suyo al gran almirante Doenitz

El nuevo Führer ha dirigido sendas proclamas al pueblo alemán y a los combatientes del Reich

En los EE. UU. creen que la muerte de Hitler retrasará las gestiones conducentes a terminar la guerra

La primera noticia

LONDRES, 2. — Hitler ha muerto, según anuncia la Radio alemana.

Agregó que en el cargo del

Führer del Reich le substituye el almirante Doenitz. — Efe.

Datos biográficos del nuevo Führer del Reich alemán

Karl Doenitz nació en Berlín el 16 de septiembre de 1891. Es hijo de un ingeniero. Ingresó en la Escuela Naval como cadete en 1910 y tres años más tarde salió de ella con el grado de teniente de navio. Al estallar la guerra de 1914, estaba destinado en el crucero "Braunschweig" que se hizo famoso en el Mediterráneo. En el último año de esta guerra fué encargado del mando de los sumergibles. Pocos meses más tarde, en octubre de 1918, era hecho prisionero por los ingleses.

Al concluir la pasada gran guerra, pasó a ocupar un puesto en el Alto Mando de la Marina alemana. Después del acuerdo naval entre Alemania y la Gran Bretaña, Hitler le confirmó plenos poderes para la creación de una flota submarina. Ya en 1934 había sido nombrado capitán del buque-escuela "Emden".

Apenas iniciada la guerra de 1939, la gran flota submarina creada por Doenitz comenzó su actividad, que constituyó una revolución en la táctica naval. Desde una base subterránea, donde tenía instalado su Cuartel general, Doenitz dirigió la gran batalla en todos los mares. Para proteger a los submarinos contra la acción de los aviones aliados construyó sólidos refugios en las costas de Europa, especialmente en Francia y Noruega. Inicialmente tuvo la fabricación de submarinos-tanques y submarinos-nocturnos.

El 30 de enero de 1943 fué designado jefe supremo de la Marina de guerra alemana y ascendido al grado de gran almirante, en substitución del gran almirante Raeder. Hitler le concedió personalmente con las hojas de roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. Con ocasión del atentado contra Hitler en el pasado mes de julio, dirigió una enérgica (Pasa a la página tercera)

La Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro de Egipto en España

CONCESION DE OTRAS CONDECORACIONES

MADRID, 2. — El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente disposición:

ASUNTOS EXTERIORES. — Decretos por los que se concede la Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro Fakhí-Pachá, enviado extraordinario y doctor plenipotenciario de Egipto en España, y a don Angel Urraza Sardo, y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a don Juan de Arce y Chinchilla, don José María Perdomo Colmenero y don Carlos Piliña Turiso. — Cifra.

Los alemanes empiezan a trasladar sus tropas desde Selandia a Jutlandia

ESTOCOLMO, 2. — Los alemanes han empezado a trasladar sus tropas de Selandia a Jutlandia, ha declarado el ex cónsul de Suecia en Berlín, que acaba de llegar a Dinamarca.

Añadió que en el seno de la guardia alemana en Dinamarca se ha iniciado un movimiento de resistencia, con el nombre de "Nord", que actúa en colaboración con los grupos de resistencia daneses. — Efe.

Comienza la evacuación alemana del territorio danés

LONDRES, 2. — El enviado especial de la Agencia Reuter en Estocolmo comunica que en el puerto danés de Fredericia, los marinos alemanes han desmontado los cañones de sus barcos, trasladándolos a tierra y rindiéndolos ellos seguidamente a las autoridades danesas. El mismo corresponsal añade que los alemanes han comenzado la metódica evacuación de las ciudades de Selandia y Jutlandia, que entre las últimas localidades liberadas figuran Hilleroed, Vordingborg y Fræstov. — Efe.

La princesa Isabel de Inglaterra, auxiliar del Ejército británico

La princesa Isabel de Inglaterra, vestida de mono y al lado del coche en el que ha realizado sus estudios y pruebas hasta conseguir el grado de subteniente segundo del Servicio Auxiliar de Transportes del Ejército británico. (Foto Cifra.)

La Prensa Hitler ha muerto

La muerte de Mussolini saltó ayer con estrépito histórico a la primera plana de todos los rotativos mundiales. Hoy, con mayor fragor todavía, se da al Mundo la noticia de la muerte de Hitler, caído en su puesto de guerra de la cancillería, al frente de sus soldados. Es difícil que algunos sectores cegados por momentáneas pasiones quieran acallar la importancia del hecho y rasar el relieve profundo de esta muerte. La historia conservará de los momentos presentes unas pocas cosas: la lucha de la Humanidad por alcanzar su bienestar y su libertad, el dolor y la amargura que los pueblos han soportado heroicamente y unos pocos nombres llevados de patética grandeza, entre los que se halla el de Adolfo Hitler. No es esta hora de analizar sucesos tan trascendentales desde el ángulo visual de las creencias políticas. Las incompatibilidades de este género no pueden disminuir la estimación del formidable valor humano que algunos acontecimientos encierran. No es preciso ser nacionalsocialista para asistir respetuosamente a las sagradas ceremonias de un hombre de semejante talla histórica, pudiese incluso olvidar que se ha sido su enemigo, se ha de dejar a un lado, siquiera por un instante, el enojamiento de las grandes diferencias de actitud y de pensamiento que a tantos hombres nos separan de él. Así los que tan tenaz y bravamente le han combatido podrán seguramente inclinarse ante su cuerpo abatido. El odio no tiene nada que grabar sobre los mármoles de una tumba.

De los hombres que derrotaron el principio de las hostilidades en 1939, sólo el señor Daladier, representante francés, queda en pie. Mr. Chamberlain ha muerto. Mussolini ha sido justificado y Hitler ha caído en la brecha, vuelto irremediablemente hacia el Este desbordado.

La historia señalará con un timbre de acero la definición perpetua de la presencia de Hitler ante el pueblo alemán, y esperamos que entonces el criterio estará libre de toda clase de apasionamientos, para lo que fue bueno y para lo malo. Pero a nosotros, olvidando cualquier sesgo ideológico, toca reconocer sus calidades humanas en la hora de la muerte, que ha respondido al tono general de su vida. En lo humano también conviene dar un repaso a lo sucedido en los últimos años. El castigo de los criminales de guerra puede obedecer a un decidido propósito: el de escarmentar a los hombres que poseen en sus manos el destino de sus pueblos para que en el futuro no les surjan más en locas aventuras, advertidos de esta manera que ellos, por su calidad de políticos, no se salvarán de las consecuencias fatales. Hitler no ha creado el precedente. Ha pertenecido en la línea del hombre, frente a su pueblo, junto a su pueblo, en el triunfo y en el fracaso, con la verdad o sin ella. No dejó de llamar la atención la soberbia actitud del rey Leopoldo de Bélgica, al permanecer con los suyos después de la derrota, ni la del duque de Aosta, al abandonar su suerte a la de los hombres que combatían con él. Los tiempos nos tienen acostumbrados a otras cosas. Los españoles, por ejemplo, hemos trabado conocimiento con muy encomiados "ladres" que, llegada la hora sublime, abandonaron a los fusos que les habían seguido y pusieron pies en polvorosa, en previsión de fondos extraídos del erario nacional. Claramente no es éste el ejemplo seguido por Hitler, ni el caso que los pueblos pueden presenciar en la finalización de la contienda actual. Hitler ha vivido para su pueblo, ha perseguido para él las mayores grandezas —seguramente con detrimento del bienestar mundial y del orden y la libertad de otros países— y habiendo dedicado toda su vida fanáticamente a esta colosal empresa, ha cerrado su carrera en el fracaso dejándose matar en una barricada, rodeado de sus hombres, que si podrían decir en un momento de arrebatado o de sentimiento de frustración que su jefe les llevó a la ruina, no podrán decir que les ha engañado. Esto es volver quince siglos atrás en la historia, es vivir y morir como los antiguos reyes, en medio de sus mesnadas, es recuperar de una revuelta perdida y olvidada de la historia el sentido humano de los hombres enteros, de los jefes responsables, es recuperar el signo del honor, que cortaba la vida de los jefes en la derrota y que, en España, por ejemplo, inducía al suicidio a los soldados sobre el cuerpo abatido de su capitán. Todo esto, humanamente, está muy por encima de los caprichos, de algunas irresponsabilidades que hemos presenciado y de numerosos actos de deshonor de muy ilustres políticos, que sirvieron para confundir a sus gentes con la oratoria no eran capaces de seguir adelante con los suyos hasta la última palabra, la más sincera y terrible de todas. El acatamiento en lo humano ha de darse a esto, y esto es lo que el cadáver de Hitler, sepultado en las ruinas de Berlín, por grande que sea el dolor y la equivocación de todos los años sufridos, nos debe calificar los hombres de corazón, como lo harán los soldados vencedores al pasar por la tumba de tan gran enemigo.

Ha terminado la batalla de Munich Hitler ha caído en su puesto de mando, combatiendo contra el bolchevismo

(Viene de la página primera)

alocución, en la que expresó su fidelidad inquebrantable a Adolfo Hitler.

El día 30 de abril de 1945, después de la renuncia del mariscal Goering, fue nombrado por el propio Hitler para sucederle en la jefatura del Estado alemán. — Efe.

Alocución del nuevo Führer al pueblo alemán

LONDRES, 2. — "Se informa del Cuartel General de Hitler que nuestro Führer, Adolfo Hitler, cayó ayer tarde en su puesto de mando de la Cancillería del Reich, luchando hasta el último aliento contra el bolchevismo y por Alemania." Con estas palabras anuncia la radio de Hamburgo la muerte de Hitler.

"El 30 de abril —agregó la radio alemana—, el Führer nombró al gran almirante Doenitz su sucesor. El nuevo Führer va a hablar al pueblo alemán."

A continuación fue radiada la siguiente alocución del almirante Doenitz:

"Hombres y mujeres alemanes, soldados de las fuerzas armadas alemanas: Nuestro Führer, Adolfo Hitler, ha caído. Con profundo sentimiento, el pueblo alemán se inclina reverentemente ante él. El se dio perfecta cuenta del peligro terrible que nos acechaba y dedicó desde el primer momento todo su ser a la lucha entablada contra el peligro."

"El final de todo ello, de su misma lucha y de su camino nunca quebrado, ha sido su misma muerte heroica en la capital del Reich."

Su vida no fue más que el simple servicio a Alemania. Su acción luchando contra el comunismo fue más allá para defender a Europa y para defender a todo el mundo civilizado. El Führer me ha nombrado su sucesor.

Perfectamente consciente de esta responsabilidad me hago cargo de la jefatura del pueblo alemán en estos graves momentos que nos ha fijado el destino. Mi primera misión es salvar al pueblo alemán de ser aniquilado, adelantándonos al enemigo comunista. Nuestra única misión continúa con este objetivo. Como los británicos y norteamericanos nos estaban el conseguir este fin, lucharemos y nos defenderemos también contra ellos. Británicos y norteamericanos, cuando entones la guerra no es interés de sus propios pueblos sino que el único que conseguirán es aumentar la extensión del bolchevismo en Europa.

Lo que el pueblo alemán ha conseguido y sufrido en esta guerra es único en la historia.

En los tiempos venideros de angustias para nuestro pueblo, hará todo lo que esté a mi alcance para crear unas condiciones de vida soportables para nuestras valientes mujeres, niños y niñas. Para conseguir todo esto necesito vuestra confianza y vuestra ayuda. Yo también soy un hombre. Conservad el orden en las ciudades y en el campo. Que cada uno cumpla con su deber y sólo así podremos mitigar los sufrimientos que el futuro nos depara.

Orden del día del almirante Doenitz a los combatientes

LONDRES, 2. — El almirante Doenitz en su nueva calidad de jefe de todas

Las fuerzas armadas alemanas ha dirigido una orden del día a los combatientes donde dice:

"Comaradas de la Wehrmacht alemana: El Führer ha caído. El a su gran idea de salvar a los pueblos europeos del bolchevismo ha ordenado su vida y ha muerto como un héroe. Con él ha desaparecido uno de los más grandes héroes de la historia alemana. Con orgullo, reverencia y sentimiento inclinamos nuestras banderas. El Führer me ha nombrado su sucesor, como jefe del Estado, y comandante supremo de todas las unidades armadas alemanas. Me hago cargo del mando supremo de todas las unidades con la determinación de continuar la lucha contra el bolchevismo que nuestras tropas y los cientos de miles de familias de los territorios enemigos del Este sean rescatadas del enemigo y del exterminio."

Continuaremos combatiendo contra los ingleses y norteamericanos en tanto me permitan llevar a cabo la lucha contra los soviets. La situación exige de todos vosotros, que habéis asistido ya a tan grandes acontecimientos históricos, que seáis resistentes sin vacilación. Os pido disciplina y obediencia. El caos y la ruina sólo pueden ser evitados cumpliendo mis órdenes sin reserva. Todo aquel que en estos instantes deje de cumplir con su deber será un cobarde y un traidor, y que atraerá la muerte y la esclavitud sobre las mujeres y los niños alemanes.

El juramento de fidelidad que hicisteis ante el Führer es válido también ante mí, que soy su sucesor que él nombró, sin que haga falta ninguna otra formalidad.

Solidaridad alemana: cumplid con vuestro deber. La vida de nuestro pueblo está en peligro. — Efe.

Como fué dada a conocer la muerte de Hitler

LONDRES, 2. — La noticia de la muerte de Hitler fué precedida por varias piezas de música de Wagner, entre ellas "El caso de los dioses."

A continuación el locutor dijo: "Atención: Van a ser oídas un grave e importante mensaje al pueblo alemán. Vamos a radiar a continuación el tiempo lento de la séptima sinfonía de Bruckner. Después, fué dada la noticia. — Efe."

La muerte de Hitler retrasará los trámites del final de la guerra

WASHINGTON, 2. — El presidente Truman se hallaba en conferencia con el general Marshall, jefe del Estado Mayor norteamericano, cuando se le comunicó la noticia de la muerte de Hitler. Quince minutos después abandonaba la Casa Blanca con una ancha sonrisa.

El portavoz del Departamento de Guerra declaró que la muerte de Hitler ha hecho desaparecer la última esperanza de que el ofrecimiento de Himmler pueda ser extendido a Rusia. — Efe.

Churchill estuvo reunido con su Gabinete hasta la madrugada

LONDRES, 2. — El jefe del Gobierno, Churchill, ha estado reunido con su Gabinete hasta la madrugada de hoy, se supone que con motivo de la muerte de Hitler y de los efectos probables de este acontecimiento sobre la marcha de la guerra.

Se cree posible que el primer ministro hable hoy en la Cámara de los Comunes. — Efe.

FANTASIO

HOY, ESTRENO DEL MAYOR EXITO DE LOS REYES DE LA RISA

Stan Laurel y Oliver Hardy

DANTE el Mago

¡QUE PAR DE LOCOS!

Director: ALFRED WERKER

MANANA, JUEVES

ALCAZAR

Una chica se divierte

Jean Arthur, John Wayne, Charles Winninger

Las vacaciones de una neoyorquina en el Oeste

TEATRO

"Don Manolito", en el teatro Español

"Don Manolito", la inspirada obra de Pablo Sorozábal, ha sido llevada a la escena del gran teatro Español. Anoche, triunfó nuevamente la inspirada partitura, y el público, muy numeroso, aplaudió la magnífica labor que llevaron a feliz término Purita Giménez, María Teresa Klein, María Teresa Moreno, Manuel Gas, Estanislao Tarín, Anselmo Fernández y Mariano Ibañeta.

A juzgar por el éxito de anoche, muy merecido, "Don Manolito" habrá de figurar bastantes días en la cartelera del célebre teatro.

MONTECARLO

HOY, NOCHE ESTRENO

UN TEMA SENTIMENTAL. ADREZADO CON EL DIÁLOGO GENIAL DE LOS HERMANOS QUINTERO

SANTOALLA PRENDAS

TAMBOR Y CASABEL

AULLO

VIRGINIA

UNA MARAVILLA EN TECNICOLOR

COMEDIA

LA ENLUTADA

Magistral creación personal de M. Fda. Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles

TEATROS

BARCELONA. (Tel. 13751.) — Cia. Guerrero-Romeu. Hoy y mañana, 9 y 10:45: El estazo cómico de Lope de Vega: "La niña boba". Magistral creación de María Guerrero.

BORRIAS. (Tel. 26627.) Cia. titular. Primer actor y director: Paco Melgares. Primera actriz: Consuelo de Nieva. Hoy y todos los días 6 y 10:30: el grandioso éxito de "La casa de las palomas", creación de Paco Melgares.

CALDERÓN. (Tel. 18934.) Hoy, 10:30, y mañana, a las 8 y 10:30. Triunfo inapudable de la nueva producción Duisberg: "Scala 1946". Fastuoso y deslumbrante espectáculo jamás visto.

COMEDIA. (Tel. 15472.) — Cia. María Fernanda Ladrón de Guevara. Hoy 10:30 y mañana a las 8 y 10:30. Éxito rotundo: "La enlutada", magistral creación de María Fernanda y Amparito Rivelles.

COMICO. (Tel. 33324.) — Dirección Mtro. Guerrero. Hoy, 8:30 y 10:30. Triunfo de la genial Celia Gómez, en "Si Faustino fuera Faustina". Últimos días. Sábado: "Yo!s".

ESPAÑOL. — Hoy, noche, 10:30, y mañana, tarde, a las 5:30 y noche, compañía lírica del teatro Sorozábal, con "Don Manolito", por María Teresa Moreno, Purita Giménez, María Teresa Klein, Manuel Gas, Estanislao Tarín, Salvador Castelló, Mariano Ibañeta y Anselmo Fernández.

NOVELA. — Mañana, noche, definitivamente, sensacional estreno de la superproducción musical: "Música en los labios", con un reparto de estrellas internacionales: Rina, Celi, Violette Schmidt, Murry, Maná, Eugenio Sisti, Pilar Carro, George Campo, Kitty Erickson, Miguel G. Bodega, Pedro Oria, Raquel, Trio Florida, 30 bellísimas vicetrupés bajo la dirección coreográfica de N. Pitcher. Orquesta simfónica de jazz Coplandiana.

POLOMANA. (Tel. 10773.) — Cia. comedia cómica Casimiro Ortas. Hoy, 10:30, y mañana, 6 y 10:30. 12 horas de risa contagiosa: "¿Quién me compró un lio?"

PRINCIPAL PALACIO. — Cia. Sagüel. Hoy, noche, 10:30. Últimos días de "Qué sabes tú", por Carlotta Bilbao, Teresita Silva, Antonio Martelo y Sagüel. Sábado, homenaje a los autores. Extraordinario fin de fiesta. Día 9, sensacional estreno en Español: "Montbrunse va a la guerra", de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Dotsis Vila.

ROMEA. — 15 últimos días de la Compañía titular del Teatro Lara de Madrid, dirigida por Teodoro Borrás. Hoy y todos los días 6:15 tarde, y 10:30 noche: "Champán". Creación cumbre de Milagros Leal. Viernes, funciones homenaje a los autores. Extraordinario fin de fiesta. Día 9, sensacional estreno en Español: "Montbrunse va a la guerra", de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Dotsis Vila.

TIVOLI. (Véase cartelera de la sección de cine)

VICTORIA. — Noche, 10:15: "El husar de la guardia". Caballero y Queraltós. "El diablo es un vivo", por Pepita Benavent, Rodríguez, Acuña, Miret, Miras y Segura. Mañana, tarde: "Gigantes y cabezudos", por Caballero. "La chata Susana", por Pepita Benavent y Ricardo Mayral.

CARTELERA

ARENAS Y LICEO. — Continúa desde las 4. "Una mujer de carácter", por Loretta Young. "Paga mortal", por Jean Keith.

ARNAU. — "El mago de Oz" (tecnicolor), por Jean Keith.

JUDY GARLAND. "Paga mortal", por Jean Keith.

ASTORIA-ATLANTA. — Tarde, a las 4. Noche, a las 10:15 "Alondra del cielo", Noticiero "NO-DO" AVENIDA. — Desde las 4: "El rey de las finanzas" y "Los hermanos Marx en el Oeste".

AVENIDA DE LA LUZ. — Desde el mañana, 30 minutos de risa y emoción: Charles Chase. Deportivo: "NO-DO" 122, A y B. "Imágenes" número 18. Riguroso estreno: El pato Donald en "La cámara de Donald". (Maravilla en tecnicolor Walt Disney).

BARCELONA. — "El destino se disculpa" y "Los hermanos Marx en el Oeste".

BOSQUE Y PRINCIPAL. — "El rey de las finanzas", por Miguel Ligerio; "Arrependido", por Víctor MacLagien, y Noticiero "NO-DO".

TEATRO NUEVO

Mañana, noche, definitivamente

SENSACIONAL ESTRENO

Música en los labios

Dinámica :: Alegre :: Fastuosa

LAS FUERZAS ALIADAS AVANZAN HACIA LA FRONTERA DE ITALIA

Avance al norte de Hamburgo

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 2.

El comunicado oficial de hoy dice:

"Las tropas aliadas avanzaron 11 kilómetros más allá de Leer, hasta Hesel. Nos encontramos ahora a tres kilómetros de los arrabales de Oldenburg."

Al oeste de Hamburgo ocupamos Horneburgo y Stade, sin encontrar resistencia. La cabeza de puente al este de Hamburgo tiene ahora una longitud de 48 kilómetros y los elementos blindados han irrumpido desde ella hacia el norte. Conquistamos Geesthach y Bolzenburgo y cruzamos la autopista Hamburgo-Berlín.

Nuestros bombarderos medios y cazabombarderos atacaron dos aeródromos en la región de Lubeck y Schwerin.

Al noroeste de Grafenau, nuestras fuerzas cruzaron la frontera checoslovaca por dos puntos. Más al sur, los blindados cruzaron al límite de Austria cerca de Oberkappel y entraron en Opping, al noroeste de Passau, y una columna blindada avanzó en territorio austriaco llegando a un punto 35 kilómetros al suroeste de Passau. Al oeste de esta última ciudad entramos en Kreiseldorf y alcanzamos las cercanías de Formdorf, al sur de Deggendorf.

Avanzando rápidamente contra ligera resistencia, nuestras unidades acorazadas llegaron al río Inn, cerca de Braunau. Otros elementos blindados conquistaron Eggenfelden y penetraron en Kossan, al noroeste de Braunau. Hemos conquistado Oberbocking, al sur de Landau y avanzado luego 20 kilómetros hacia el suroeste. Nuestras unidades han ocupado Lanshut y rechazado un contraataque enemigo efectuado por unos 200 soldados de infantería.

En la región de Landshut hemos ocupado Hubestein y llegamos cerca de Doffen.

Ha terminado la conquista de Munich. Al sudeste de la ciudad, nuestras unidades llegaron al río Nagfla, y al sur de Munich hemos conquistado el Wurmee (lago) por el norte y por el sur y continuamos ocho kilómetros al este del mismo. Nuestras fuerzas han cruzado la frontera austriaca al norte de Scharnitz, 16 kilómetros al noroeste de Innsbruck.

Se ha llegado a Garmisch-Pantenkirchen, al norte de la frontera en el oeste. Cerca del lago Plansee, en Austria, conquistamos un campo de concentración y liberamos cierto número de altos funcionarios civiles y militares, belgas, y franceses, entre ellos siete generales franceses.

Se han hecho ganancias de terreno hacia el sur, generalmente a través de la difícil zona comarca alpina, en Austria. Al sur de Fussen hemos avanzado 15 kilómetros a lo largo del río Lech, hasta llegar a menos de 50 kilómetros de la frontera de Italia.

Al oeste del río Iller, a lo largo de un frente de 30 kilómetros desde Immenstadt hasta Bregenz hemos avanzado hasta 13 kilómetros en dirección sur. Al sur de Bregenz progresamos 8 kilómetros en Austria.

Desde la región de Munich hasta el canal de Iller se han capturado 27.946 prisioneros, entre ellos cinco generales alemanes, durante la jornada del 30 de abril.

La resistencia alemana en la isla de Oleron, en la costa atlántica, ha sido eliminada. El enemigo fué rápidamente vencido, después de la liberación de la capital, Saint Pierre-Oleron. El comandante de las fuerzas alemanas de la isla se rindió y se capturaron prisioneros. — Efe.

Destacados políticos y militares franceses liberados del campo de Plan See

CINEMA ESTRENOS

"Alondra del cielo", en el Astoria-Atlanta

Tienen los realizadores americanos una rara habilidad para plasmar los instantáneos góticos cinematográficos en alegres y divertidas comedias y que éstas lleguen al espectador con toda la simpatía que la acción es rítmica, interesante y a veces atrevida de concepto y forma. En "Alondra del cielo" se han conseguido estos propósitos de realización y con un reparto que nos merece solamente lo que se ha rodado una comedia en la que los actores están dibujados a la perfección.

Clasificado "NO-DO". Estreno del dibujo en técnica de color: "Eugenia de Montijo", por Amparito Rivelles y Rafael Durán, y Noticiero "NO-DO". Los domingos y festivos, matinal.

REX. — Sesión continua desde las 4. — "El rey de las finanzas", por Miguel Ligerio; "Los hermanos Marx en el Oeste", y Noticiero "NO-DO".

MOXY. — Continúa desde 3:30. "Me casé con una bruja", por Verónica Lata; "Eugenia de Montijo", por Amparito Rivelles y Rafael Durán, y Noticiero "NO-DO".

SALON VICTORIA. — "Eugenia de Montijo", por Amparito Rivelles y Rafael Durán, y Noticiero "NO-DO".

SAVOY. — Desde 11 mañana. "Berlin, desde 1920 hasta el III Reich"; "Instantáneas de Hollywood", "NO-DO" A y B; "El tribunal de las aguas"; "Imágenes"; "El esfuerzo industrial"; "Cómo fué destruida la barrera del Río".

SELETO. — "El destino se disculpa", por R. Durán; "Puño de hierro", por Wallace Beery, y Noticiero "NO-DO".

TALIA. — "Mi cielo de Andalucía", por Angellito; "Una mujer de carácter", por L. Young.

TIVOLI (Tel. 14233.) — Hoy, noche, 10:30 (numerada). Éxito clamoroso: "Cuando ellas se encuentran". (Segunda semana triunfal). Co. losa reparto: John Crawford, Robert Taylor, Greer Garson y Herbert Marshall.

UNION. — "El misterioso Dr. Satán" (3.ª jornada). "La puerta de las 7 cerraduras". Variedades.

VERDI. (Local ultramoderno). — Sesión continua: "El rey de las finanzas", por Miguel Ligerio; "El arrependido", por V. MacLagien, y Noticiero "NO-DO".

YERGERA. — Continúa, desde las 3: "Eugenia de Montijo", por Amparito Rivelles y Mariano Acuña; "Los hermanos Marx en el Oeste", con John Carroll y Diana Lewis.

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 2.

Entre los prisioneros alemanes liberados del campo de Plan See figuran el ex ministro francés de Asuntos Exteriores, Yvon Delbos; el jefe derechista de las "Cruces de Fuego", Iharnegaray; los generales Emil Lauré, Jean Houdement, Eugène Pouché, y los generales de ejército René de Mauds, Louis Foucher, Robert Geanné y Bourget. Este último fué jefe de Estado Mayor del general Weygand en 1940. — Efe.

TEATRO

"Don Manolito", en el teatro Español

"Don Manolito", la inspirada obra de Pablo Sorozábal, ha sido llevada a la escena del gran teatro Español. Anoche, triunfó nuevamente la inspirada partitura, y el público, muy numeroso, aplaudió la magnífica labor que llevaron a feliz término Purita Giménez, María Teresa Klein, María Teresa Moreno, Manuel Gas, Estanislao Tarín, Anselmo Fernández y Mariano Ibañeta.

A juzgar por el éxito de anoche, muy merecido, "Don Manolito" habrá de figurar bastantes días en la cartelera del célebre teatro.

COMEDIA

LA ENLUTADA

Magistral creación personal de M. Fda. Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles

MONTECARLO

HOY, NOCHE ESTRENO

UN TEMA SENTIMENTAL. ADREZADO CON EL DIÁLOGO GENIAL DE LOS HERMANOS QUINTERO

SANTOALLA PRENDAS

TAMBOR Y CASABEL

AULLO

CARTELERA

ARENAS Y LICEO. — Continúa desde las 4. "Una mujer de carácter", por Loretta Young. "Paga mortal", por Jean Keith.

ARNAU. — "El mago de Oz" (tecnicolor), por Jean Keith.

JUDY GARLAND. "Paga mortal", por Jean Keith.

ASTORIA-ATLANTA. — Tarde, a las 4. Noche, a las 10:15 "Alondra del cielo", Noticiero "NO-DO" AVENIDA. — Desde las 4: "El rey de las finanzas" y "Los hermanos Marx en el Oeste".

AVENIDA DE LA LUZ. — Desde el mañana, 30 minutos de risa y emoción: Charles Chase. Deportivo: "NO-DO" 122, A y B. "Imágenes" número 18. Riguroso estreno: El pato Donald en "La cámara de Donald". (Maravilla en tecnicolor Walt Disney).

BARCELONA. — "El destino se disculpa" y "Los hermanos Marx en el Oeste".

BOSQUE Y PRINCIPAL. — "El rey de las finanzas", por Miguel Ligerio; "Arrependido", por Víctor MacLagien, y Noticiero "NO-DO".

TEATRO NUEVO

Mañana, noche, definitivamente

SENSACIONAL ESTRENO

Música en los labios

Dinámica :: Alegre :: Fastuosa

¡TODO EL SOLIDO PRESTIGIO DE 4 ARTISTAS MARAVILLOSOS!

CONDENSADO EN EL MEJOR "FILM" PRODUCIDO EN 1944!!

JOAN MELVYN
Crawford Douglas
MARGARET ROBERT
Sullivan Young

LA HORA RADIANTE

DIRECCION FRANK BORZAGE

VIERNES, SOLE EN ESTRENO

KURSAAL

"EL ENORME AVANCE REALIZADO EN LOS SEGUROS SOCIALES HA SIDO GRACIAS A LA EXISTENCIA DE UNA POLITICA SOCIAL QUE CONSTITUYE LA ESENCIA DEL MOVIMIENTO."

(Palabras de Franco al serle entregada la Medalla de Oro de la Previsión.)

5 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

Esta tarde celebra su VIII sesión plenaria la UNCIO

El VIII ejército británico ha conquistado Udine

Más de 160,000 prisioneros alemanes capturados hasta ahora

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 2. — Más de 160,000 prisioneros alemanes han capturado los ejércitos aliados en el norte de Italia, hasta el momento presente, según se anuncia oficialmente.

El VIII ejército ha completado la conquista de Udine. — Efe.



El número dos

Carta del licenciado Conde, grandemente relacionada con lo que en ella expone, como verá quien lea, si tuviera oportunidad de encontrar el periódico:

Y aunque usted me vea por la calle a eso de las tres, tomando el sol, y me vea en algún cine los domingos, o con una discreta doncella paseando al atravesar por lugares apartados, o sentado en algún bar tomando un aperitivo, no por eso ha de pensar que pinto la vida en triunfo y en pompa, y que mangosto el caudal recibido de mis padres, y que me pierda en el primer lugar por ser yo hombre de conciencia estrecha, activo y diligente y amante del trabajo. Y en segundo lugar porque mis parientes, en general, y mis padres en particular no me dejaron un centavo ni un céntimo que me tuviera en todos los días de su vida, sino lo suficiente para ir tirando, como tantas personas prudentes. Por todo ello he de saber usted que trabajo en la oficina de don Paco, con el cual me hallo en muy buenas relaciones por causa de mi laboriosidad, y he llegado a ser su hombre de confianza, lo cual desbaratará sin duda el mal juicio que pudiera usted haber formado de mí en viéndome hojar a ciertas horas, con un aire de lo más placentero, como hombre que vive de renta y pasa la vida en flores.

Ello es que hace pocos días llamé don Paco y dije: Mira, honesto Pepe, coge esta facturita y tómatela molestia de acercarte al número dos de la calle Bruch con el propósito decidido de verificarla, y no vengas sin el dinerito, porque me hace falta, hijo mío. Yo cogí la facturita y me manifesté dispuesto a no volver sin aquella prenda de sus entradas. Por todo lo cual don Paco me miró con ternura y aseruré que en mí tenía puestas muy risueñas esperanzas.

Sali de allí y separe usted, señor Trimalción, en que el despacho nuestro está situado en la Sagrera y que el único medio de trasladarse al principio de la calle Bruch es el fióbús que avanza por sus propios medios, impulsado por la electricidad. Pero este vehículo es inaccesible, por causa de unas escaleras que tiene, que están siempre llenas de cristianos en diversas posturas, los cuales, colocados allí por no sé qué secreto designio, le impiden a uno el paso. Y no solamente existe este impedimento, sino otra disposición que el fióbús tiene, que es una cola de más de ochenta almas en cada parada, la cual se va acortando y alargando intermitentemente, y hombre que se mete allí, está perdido. Por esta razón apreté mi facturita contra el corazón y emprendí un sabadeo trotacillo, que me llevó en cosa de media hora hasta la Ronda de San Pedro. Allí frané el trotacillo y a un paso majestuoso y digno, como de hombre que puede ser reconocido en cualquier momento por sus amistades, entré en la calle Bruch, y me dirigí a su nacimiento. Y ya iba pensando en mí señor don Paco, que con el líquido de la facturita compraría una máquina de segunda mano, con la cual redactaría unas cartas que le darían nuevos beneficios, de los cuales algo se perdería viniendo a engrosar mi sueldo, el cual a su vez me permitiría dar nuevas pruebas de mi ostentación y munificencia. Pílos se forma esperanzas. Entré en la calle Bruch y miré, y di media vuelta y volví, y torné a mirar y conté, y conté, y no me salían las cuentas, y me quedé parado ante el número seis, y me alejé, sin dejar de contar y observar, y regresé, y el número seis seguía allí, al principio de la calle, tan ufano, y llámame el cinco, y como podía ser esto? El número dos y el cuatro habían desaparecido, no existían, permanecían invisibles. Estuve allí un buen espacio, echando cuentas y dándome a todos los diablos. Pregunté en todos los portales por el señor Mateo, que era el de la facturita, y nadie me dio razón de él. Y de ser otra hora, sospecharía que había bebido más de la cuenta. Y, por fin, volví a la Sagrera sobre mis firmes piernas, desalentado. Y al devolver la facturita don Paco me dio crédito a sus oídos, y me miró con encono, y se resistió a creer que calle tan ponderada como la del Bruch no tuviese su correspondiente número dos, su cabeza, y no pudiese toda ella pagarse su facturita, que tan lisonjeador le tenía. Y maldijo, señor Trimalción, con estrepitosas palabras, y creame que ésta es la hora en que aún no sé lo que ha ocurrido, y tal vez el Municipio lo sepa, y creo que en esto está metido el diablo, o un brujón, cuando menos, que dió la dirección falsa. Pero todo se andará.

FIDELIO TRIMALCION

Stettinius, Eden y Molotov conferencian

Dimite el delegado del Ecuador

SAN FRANCISCO, 2. — La U.N.C.I.O. al celebrarse como programa para hoy, que a las 10:30 se reunirán los cuatro presidentes, y a las 3:30 se celebrará la VIII sesión plenaria en la que harán uso de la palabra los delegados de México, Nicaragua, Noruega, Finlandia, Perú, Siria y Yugoslavia, esperándose que quede terminada, la serie alfabética.

Eden, Stettinius y Molotov, conferenciaron anoche

SAN FRANCISCO, 2. — En la sesión plenaria del martes por la noche, Eden, Stettinius y Molotov conversaron entre sí durante largo rato y dieron muestras de estar muy satisfechos, sonriendo repetidas veces y dándose el uno al otro palmaditas en la espalda.

Composición de las cuatro comisiones y doce comités de la U. N. C. I. O.

SAN FRANCISCO, 2. — La UNCIO ha nombrado las cuatro Comisiones y los doce Comités que estudiarán el plan de Dumbarton Oaks, a saber: Comisiones. — Provisiones Generales: presidente, Bélgica; informador, Filipinas; secretario general, Líbano. Asambleas generales: presidente, Sudáfrica; Consejo de Seguridad: presidente, Noruega; Organismo Jurídico: presidente, Venezuela; secretario general, Etiopía.

Desarrollo de la sesión plenaria nocturna

SAN FRANCISCO, 2. — Al iniciarse la sesión plenaria nocturna, el jefe de la Delegación cubana, Guillermo Belt, dijo que su Delegación trataría que la organización mundial se basase en la igualdad de derechos para todas las naciones y sumisión a la voluntad de la mayoría.

Eden y Eden entraron y se sentaron juntos. Esto causó cierto revuelo y los fotógrafos impresionaron algunas placas.

Después hizo uso de la palabra Fraser, primer ministro neozelandés, y exhortó a que se volviera a examinar la cuestión política en interés de actuar justiciariamente con el pueblo polaco en general. Advertió a los delegados sobre la importancia de la Conferencia. "Si fracasamos — dijo — traicionaremos a toda la Humanidad; si tenemos éxito, habremos salvado al Mundo."

Los observadores hacen notar que la intervención de Fraser en favor de la cuestión polaca se ha producido al día siguiente de haber apoyado a Rusia en su oposición a Argentina.

Molotov abandonó la sesión a las 9:30. Durante cerca de media hora conversó con Stettinius y Eden, despidiéndose de ellos con un apretón de manos. — Efe.

Manifestaciones de Stettinius

SAN FRANCISCO, 2. — El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, ha declarado a los periodistas que la Conferencia de las Naciones Unidas "progresó muy satisfactoriamente" y que los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias invitadoras celebraron anoche una reunión muy satisfactoria y armoniosa.

Contestando a la pregunta formulada por uno de los periodistas, Stettinius dijo que confía en que Molotov permanecerá unos días más en San Francisco. Agregó que nunca esperó que la estancia del comisario de Asuntos Exteriores soviético en San Francisco fuese larga, en vista de la rapidez de los acontecimientos en Europa, y que confía en que permanecerá en la ciudad hasta que la Conferencia esté "organizada y en marcha". Dijo, finalmente, que él piensa estar en San Francisco hasta la "venturosa terminación de la Conferencia". — Efe.

El delegado del Ecuador protesta por una reconsideración de Eden

SAN FRANCISCO, 2. — Sixto Durán Ballén ha enviado una nota al ministro de Relaciones Exteriores de su país, Camilo Ponce, en la que presenta su dimisión del cargo de embajador ecuatoriano en Venezuela y delegado en la Conferencia de San Francisco, en señal de protesta por el hecho de que el ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, le invitase a ocupar la tribuna y dirigirse a la asamblea cuando la sala del Teatro de la Opera estaba vacía.

Se añade que Durán Ballén ha enviado una carta al propio Eden en la que protesta por este proceder suyo y

EL GALENO PREVISOR

Por Irurozqui



en defensa de la posición de las naciones pequeñas en la U. N. C. I. O.

Argentina recibe facilidades de Norteamérica para que envíe su delegación

SAN FRANCISCO, 2. — En los medios bien informados se asegura que el Gobierno de los Estados Unidos ha ofrecido todos los medios necesarios para que la Argentina envíe a su Delegación a San Francisco, en avión, con la mayor rapidez. Efe.

Francia no está satisfecha del trato dado a las pequeñas naciones

SAN FRANCISCO, 2. — En la sesión plenaria del martes por la noche, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, dijo que su país no estaba satisfecho del trato acordado a las pequeñas naciones por la UNCIO, pero que, sin embargo, y para no entorpecer la marcha de la Conferencia, Francia no plantearía esta cuestión en las discusiones sobre el plan de Dumbarton Oaks, de momento. — Efe.

Consulta a propósito de una petición del Movimiento de Independencia portorriqueño

SAN FRANCISCO, 2. — Ha sido consultada la U. N. C. I. O. sobre el reconocimiento de la delegación que representa el movimiento de independencia de Puerto Rico. El jefe del Congreso Pro Independencia, Rafael Soltero Pealta, ha manifestado que ha sometido al comité ejecutivo, por mediación de su secretaria, siete enmiendas al plan de Dumbarton Oaks relativas a las posesiones coloniales y, al mismo tiempo, que ha dirigido una solicitud en favor de que el Consejo de Independencia portorriqueño sea admitido en la conferencia.

Ha manifestado también que en las enmiendas propuestas a la U. N. C. I. O. se especifica conteste la conferencia sobre "cuáles son los derechos en que se basan los países para tener sometidos a diversos territorios bajo su régimen de poderío colonial y no verificarse el inmediato reconocimiento de su soberanía". — Efe.

Fuerte voluntad de resistencia en la flota alemana

SAN FRANCISCO, 2. — El Mando alia-

do estudia en estos momentos un plan de capitulación sinmas, patrocinado por las autoridades rusas, declaran los círculos fidalgos de San Francisco. El plan contiene los puntos siguientes:

- 1. La capitulación habrá de ser ofrecida conjuntamente por el Jefe del Estado — en este caso el gran almirante Doenitz — y por todos los generales que mandan los ejércitos que aún resisten a los aliados.
2. Los comandantes jefes germanos se entregarán a las fuerzas aliadas a quienes correspondía ocupar los territorios en que se encuentran en el momento de la capitulación.
3. Los comandantes jefes alemanes deberán presentar a los aliados pruebas fehacientes de que no habrá luchas de última trinchera en las regiones bajo su jurisdicción. Para ello tendrán que entregar todos los jefes de la resistencia antiaérea a las tropas que vayan a hacerse cargo de sus regiones. También se encargarán de eliminar organismos como el "Were-Wolf" y demás organizaciones de tipo secreto.
4. Los comandantes jefes alemanes detendrán y entregarán a las autoridades militares aliadas a los "criminales de guerra" germanos que se hallen en sus regiones. Estos "criminales" serán entregados enojos a los Gobiernos de los países en que cometieron sus "crímenes".
5. La adopción de las medidas necesarias para prevenir cualquier duplicidad o resistencia fanática. — Efe.

La voluntad de resistencia es más fuerte en la flota que en la Wehrmacht

LONDRES, 2. — De confirmarse la noticia de que marinos alemanes se han rendido en Dinamarca, ello constituiría una indicación de que no toda la flota alemana está dispuesta a seguir las órdenes del gran almirante Doenitz para continuar la lucha, dicen los círculos oficiales londinenses. Sin embargo — añaden — la noticia debe ser tratada, en la Marina y, hasta ahora, todo indica que la voluntad de resistencia es más fuerte en la flota que en la Wehrmacht. — Efe.

GOBIERNO CIVIL

SENTIMIENTO POR LA MUERTE DEL FUHRER. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camaráda Correa, ha visitado esta mañana al cónsul general de Alemania, para testimoniarse su sentido pésame por la muerte del Führer del III Reich.

LONDRES, 2. — El corresponsal de la Agencia Exchange Telegraph en Zurich, que ha llegado a Suiza procedente de los territorios italianos que se encuentran en poder de los guerrilleros, ha declarado que más de tres mil "neofascistas" han sido fusilados, ahorcados o asesinados en los distritos situados entre Milán y la frontera suiza. Agregó que todos eran adictos a Mussolini y que se mantuvieron fieles a él hasta última hora. Efe.

LONDRES, 2. — El conde Scherlin von Krositz ha sido nombrado ministro alemán de Asuntos Exteriores, en substitución de Von Ribbentrop, anuncia Radio Hamburgo, Efe.

ROMA, 2. — Radio Milán anuncia que el embajador del Reich en Italia, Hans von Mackensen, hijo del anciano mariscal hecho prisionero últimamente por los norteamericanos, se ha entregado a los aliados, en unión del personal de la Embajada, a poca distancia de la frontera suiza y se encuentra camino del sur, para ser interrogado. — Efe.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN ITALIA, 2. — Treinta barcos alemanes — un buque hospital, unidades de desembarco y lanchas rápidas — izaron ayer bandera blanca en aguas de Trieste al aparecer en su proximidad dos aviones de las fuerzas de los Balcanes. — Efe.

LONDRES, 2. — Los tranvías y autobuses de varios distritos de Londres no funcionan por haberse declarado en huelga sus conductores y cobradores. Miles de trabajadores han tenido que trasladarse a pie por esta causa a sus lugares de trabajo. — Efe.



Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 1,041 LA BLUSA...



Solución al núm. 1,040 A MENUDO LO VEY

Crucigrama núm. 1,190

Crucigrama grid with numbers 1-11 and letters.

HORIZONTALES: 1. Al revés: Golpearse. 2. Pueblo de la provincia de La Coruña. Nombre de una letra. 3. Del verbo Ir-Ciaba. 4. Vocal repetida-Removi. 5. Al revés: Líbano. Al revés: Nombre de una consonante. 6. Manifestaban. 7. Nota-Sacrificio que se hace con la fruta. 8. Arreglo-Al revés: Regala. 9. Al revés: Apellido de un historiador francés fallecido en 1871-Al revés: Pura. 10. Nombre de una antigua ciudad de Etiopía. 11. Adquirir conocimientos. VERTICALES: 1. Nombre de varoneta. 2. Al revés: Lo habrán con los ojos. 3. Oficial norteamericano de una consonante. Al revés: Desmenuzaba un hueso. 4. Vocal repetida-Al revés: Mueve ciertos miembros del cuerpo. 5. Contorno de un recinto-Consonante repetida. 6. Al revés Terreno que ocupa un edificio. Primera y décima letra de nuestro abecedario-Al revés: Período de tiempo. 7. Aparecer. 8. Al revés: Rife-Al revés: Raspa.

Solución al núm. 1,189

HORIZONTALES: 1. Aprendas. 2. Crujida. 3. Roi-Soro. 4. acda-Ser. 5. Pe-Re-Dp. 6. Dónale. 7. Pe-Ri-Da. 8. ois-Col. 9. éA-Lare. 10. T-sa-ay. 11. Asistate. VERTICALES: 1. acra-Poeta. 2. Pro-cedentes. 3. Rún-Olla. 4. EJ-Armas-SS. 5. NIS-ER-IT. 6. A-os-Cia. 7. Alre-tes. 8. siorp-Evéc.

Advertisement for 'GRAN ENSANCHE' featuring a chalet and text: 'Sin ningun anticipo Por 500 Ptas. al mes se le entregará en el acto ESTE CHALET... Oportuna inversión de su dinero... Prevengase a tiempo... Piense en su futuro... Sus hijos estarán sanos... Riquisimas y abundantes aguas... Por 80 Ptas. al mes un espléndido solar dándose posesión inmediatamente del mismo... CONVENZASE PERSONALMENTE DE LAS VENTAJAS QUE LE OFRECE EN TODOS CONCEPTOS EL "GRAN ENSANCHE" a 20 minutos de Plaza Cataluña... AVISO: Además del Ferrocarril y Autocares, todos los domingos, a las 10 de la mañana, sale un autocar de la calle Urgel, núm. 67, con retorno al mediodía. Es indispensable recoger anticipadamente las invitaciones. Para más detalles: URGEL, 67 Teléfono 30947

EL RESCATE DEL TESORO

Comic strip titled 'EL RESCATE DEL TESORO' with multiple panels showing characters and dialogue.